

全国慈善会系统先进评选结果出炉 我市3人2企业1项目上榜 居全省首位

9月17日,记者从市慈善总会获悉,由中华慈善总会组织开展的2020年度全国慈善会系统先进评选结果出炉。此次评选在全国范围内共评出优秀基层慈善工作者41名,爱心企业家31名,爱心企业45家,基层慈善人物43名以及品牌项目45个。

我市共有3人2企业1项目上榜,获奖数第三次位居全省首位。其中,象山县慈善总会石浦分会会长黄菊英、海天塑机集团有限公司董事长张静章、宁波市癌症康复协会理事长张敏怡分获优秀慈善工作者、爱心企业家和基层慈善人物称号,公牛集团股份有限公司、慈溪鼎安方舟环保科技有限公司荣获爱心企业称号。

此外,宁波市慈善总会的“慈善实业”项目获得优秀慈善品牌称号,这是继慈善产业帮扶基地后我市第二个获评全国优秀慈善品牌的项目。



张敏怡到病房看望病友。

慈善实业成为慈善服务的重要平台

“这里将会成为服务慈善组织的平台、策划慈善项目的基地、传授慈善知识的学校和展示慈善文化的窗口,为宁波市的慈善组织、爱心企业、政府部门提供更加精准的服务。”今年6月,在宁波甬尚慈善社工服务中心成立之时,市慈善总会负责人对这一慈善实体下了这样的定义。

市慈善总会充分争取党委政府重视和支持,积极整合社会各界爱心资源,从2001年开始兴办慈善实业,不断建设慈善服务平台。截至目前,总会已先后创办或主办了宁波颐乐园、宁波市华慈医院、宁波市颐康医院、精神疾病农疗康复基地、宁波市星宝自闭症家庭支援中心、宁波慈善商店、宁波宁慈康复医院和甬尚慈善社工服务中心8家慈善实业。

“说到慈善,很多人的第一反应就是扶危济困、赈灾等传统的慈善救助。但慈善的概念并不仅限于此。广义的慈善,包括促进教科文卫事业的发展、环境保护、社区治理等等。”市慈善总会相关负责人表示,慈善事业要想长期稳定发展,扩大慈善服务领域和影响力,离不开慈善服务平台的创新与发展。正是在这样的背景下,市慈善总会着手策划实施慈善服务平台创新项目。

近年来,宁波慈善事业不断取得发展和进步。在被誉为“城市爱心GDP”的“中国城市公益慈善指数”测评中,我市三次蝉联“七星慈善城市”光荣称号,并在第五届测评中,综合排名上升至全国第八、省内第一,迈入全国爱心城市第一方阵。

记者 王思勤 通讯员 高鹏 李佳

她帮助更多的癌症病友康复

“我是一个癌症患者,也是市慈善总会癌症康复义工大队的义工。作为癌症病人,我深知癌症病人和家属身心的双重痛苦,康复义工的工作,就是要让病友们在绝望中看到希望。”市癌症康复协会理事长张敏怡今年68岁,与癌抗争已有20多年:47岁时,她被确诊乳腺三阴性不典型髓样癌,手术后化疗7次,放疗43次;60岁时,第二次罹患癌症,滤泡性淋巴瘤向弥漫大B细胞转化,手术后化疗6次,现在带瘤生存。

“2002年,我加入市癌症康复协会,这个决定,也成为我走出黑暗、勇敢面对人生的转折。”张敏怡说,在自己刚被确诊乳腺癌、内心极度痛苦时,是康复协会的会员经常给她打电话,隔三岔五上门嘘寒问暖,帮她赶走了心中的绝望和痛苦,“我的想法自始至终很简单,就是要帮助更多的癌症病友康复,实现我余生的价值。”

从当义工开始,张敏怡积极参与各种志愿活动,让越来越多的病

友们打开心结,敢于正视疾病,积极康复。2012年1月,由于在协会中表现出色,张敏怡被推举为会长。协会工作量很大,她每天8点不到上班,太阳下山才下班回家。由于过度劳累,她体重下降10多斤、咳嗽咳血,不幸再次被确诊为癌症。此时,原本支持她的家人也劝她放弃在癌症康复协会的工作。然而,张敏怡心里一直放不下那些来协会寻求帮助的癌症患者,“癌症使我痛苦,但也教会我坚强。”

在第二次癌症手术后治疗期间,她一边化疗,一边坚持每天到协会参加公益服务,为新癌症病人的康复培训讲课,坚守24小时康复热线电话,接听癌症病人求助电话,为癌症病人解疑答惑;她还经常到病房和社区,开展癌症康复科普宣传志愿服务和康复指导,特别是当病人有需要时,上门予以帮助;当病人遭遇经济困难,她组织协会成员四处奔波,为病友募集善款,给他们带去生的希望……

兴业银行宁波分行组织开展全员核酸检测

为全面筑牢疫情防控防线,抓实抓细疫情防控常态化工作,确保员工健康、业务环境安全,9月16日下午,兴业银行宁波分行组织全体员工开展核酸检测。

兴业银行宁波分行周密部署、认真谋划,积极开展核酸检测工作。据悉,该行在通风和宽敞的场地布置4个采样点,设置专门的进出通道,并设有等候区域、采样区域,分部门、分支行、分时段、分批次开展核酸检测,切实做到有序排队、有序采样,坚决避免人员扎堆聚集。同时该行实施应检尽检,认真做好身份信息核对和信息登记,严格落实安保、环卫、餐厨等人员

核酸检测。在检测现场,医护人员防护得当、专业高效、流程规范、服务耐心,检测过程有条不紊、井然有序。

此次核酸检测活动体现了兴业银行宁波分行高效的执行能力和严谨的工作作风。未来,该分行将继续按照宁波市政府和总行关于疫情防控的工作要求,提高思想认识,始终保持高度警惕,不断强化常态化疫情防控措施,切实强化防控责任落实,坚定不移筑牢疫情防控屏障,筑牢疫情防控扩散安全防线,用实际行动践行“我为群众办实事”活动,保障员工生命安全和身体健康。

张光辉

兴业银行宁波分行 打造“数字档案”助力金融“数字化转型”

“用数字档案代替纸质档案,不仅大大节约了纸张的使用量,同时找寻时间大大缩短,效率是切切实实地提高了。”2021年以来,兴业银行宁波分行积极对照总行档案工作指导意见中“贯彻新档案法 深化档案集中与信息化管理”的工作要求,进一步推进了档案管理信息化、现代化水平,有效提升了档案数据安全性 and 利用便捷度,积极助推兴业银行宁波分行“数字金融”建设。

据了解,今年年初,该行结合当前档案管理工作进行了摸底调查,提出档案数字化工作思路,要结合当前开展的党史学习教育、党史学习教育,严格落实好档案集中统一与信息化管理。档案信息化管理是业务与运营模式全面数字化转型发展的必然要求,是档案工作转型升级与提质增效的必然要求,也能够助力全行的数字化转型,更好服务经济社会的发展。

为推动数字档案工作,该行以数字档案室创建为抓手,通过公开招标的方式,多方联系引流,与外部专业档案数字化建设

单位谈成合作,在充分利用业务部门前端文件档案数字化成果的基础上,按照利用优先、重要优先、时间优先的原则,实时完成新增实体档案数字化,建立所有实体档案电子目录数据库,同时对拆卷扫描、条目录入、图像处理、数据质检、数据备份、成果管理等都作出明确标准和要求,为档案数字化搭建高质量、高标准的根基。

该行全行推广应用这套数字档案系统,实现了全行档案统一线上归档、统一系统管理、统一平台利用,提升了档案管理效率与系统安全管控能力,促进了档案信息交流共享。

同时,用数字档案代替纸质档案,大大节约了纸张的使用量,降低了管理成本,符合该行一直追求的绿色运营理念。作为绿色金融的实践者,未来,兴业银行宁波分行将不断深化做好金融领域的绿色业务拓展与产品创新,为绿色发展注入金融活水,切实履行好数字金融时代银行的社会责任。

张存存

保险产品种类多 理性购买防风险

“您好,系统显示您去年购买的保险产品现在有优惠活动,只需变更新合同即可将收益上调到年化5个点并赠送米油套装……”李大爷前不久接到一个陌生电话。电话里,一名说话字正腔圆的男士自称某保险公司业务员小王,向李大爷介绍“保险升级”活动,并分毫不差地说出了他去年购买保险的时间、金额及投保内容。原本心存疑虑的李大爷听完电话后不疑有他,当即决定前往指定网点领取“福利”。此后,李大爷在小王帮助下,下载注册了多款保险APP,并一步步按照指示将原产品保费转入到了

“新产品”中。几天后,李大爷仔仔细细端详对方寄来的合同,突然发现抬头和落款都从原知名保险公司变更成另一家名不见经传的机构,此时拨打小王电话却再也无法接通,他这才意识到自己上当了,随即报警。原来是犯罪分子短租场地,冠以知名保险公司之名,用高收益诱骗老人换购“新保险”,骗取钱财后卷款而逃。

随着保险业务蓬勃发展,越来越多消费者选择购买保险产品,一些不法分子假借知名保险公司名义从事金融诈骗。宁波银行介绍,除案例中李大爷所

遇的骗局外,还存在以下几种情形:

情形一:“高息”产品暗藏骗局 虚构保险理财产品,以“高息”吸引投资。

情形二:“热门”产品暗藏误导 故意混淆保险产品和理财产品的区别,诱导消费者购买。

情形三:无资质机构“鱼目混珠” 部分未取得保险中介从业资质的公司或个人进行自我包装,以“理财师”“保险专家”等虚假身份怂恿消费者终止正常的保险合同,并从中收取“代理退保手续费”,甚至侵占消费者退费资金。

宁波银行提醒广大市民,购买保险

的前提应当基于自身实际需求,切勿因高息宣传、产品停售或费率打折而冲动消费。若需购买保险产品,要找靠谱平台、辨清产品宣传、辨别保单真伪,谨防上当受骗。

记者 徐文燕 通讯员 杨静

